

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 102 (2724) Воскресенье 16 мая 1943 г. | Цена 20 коп.

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства края борются за быстрое завершение весеннего сева, за получение в этом году высокого военного урожая.

На освобожденной земле кипит сейчас горячая созидательная работа, направленная на то, чтобы во время выполнения план весенне-полевых работ. К этому приковано внимание руководителей и колхозников.

Успех дела решает организованность, строжайшая дисциплина, которая необходима во всяком деле, особенно сейчас, в дни Отечественной войны. Честные колхозники и колхозницы понимают, что от их самоотверженного труда зависит благосостояние колхоза, что чем сильнее и крепче будет хозяйство, тем оно сможет дать фронту и стране больше продуктов, а значит и приблизить час победы над коварным врагом.

Однако, не везде и не все еще колхозники работают одинаково честно и добросовестно. Находятся еще немало таких людей, которые, прячась за спиной передовых, отлынивают от работы, ставят свои личные интересы выше интересов общественного, артельного хозяйства.

Нередко дезорганизаторы колхозного труда, при прямом попустительстве со стороны отдельных руководителей, срывают выполнение работ в колхозах. Так, например, в сельскохозяйственной артели „Заря новой жизни“, Арзгирского района, в момент разгара весенних работ некоторые колхозники, получив наряд, не вышли в поле. И хотя это был не первый случай, однако правление колхоза к срывщикам посевной кампании никаких мер воздействия не приняло.

Подобные факты наблюдаются и в других районах. В сельхозартели им. Пионерской МТС, Александровского района, имеются 134 трудоспособных. Этого количества людей вполне достаточно для того, чтобы обслужить весенне-полевые работы. Однако в этом колхозе часты случаи, когда из-за невыходов на работу отдельных нерадивых колхозников пахота про-

изводилась не на полную мощь. Из общего количества трудоспособных в этой артели на работу обычно участвует лишь одна треть.

В колхозах и МТС Гофницкого района также имеют случаи грубого нарушения трудовой дисциплины. В дни напряженной работы трактористка Сухорукова из Калининской МТС оставила трактор в степи, а сама ушла домой. Тракторист той же МТС Исаков из-за преступной беспечности вывел из строя трактор „СТЗ-НАТИ“. В большинстве колхозов работа в степи начинается поздно и заканчивается рано, руководители же района смирились с таким положением, не привлекают срывщиков сева к суровой ответственности.

Решительно борясь с дезорганизаторами колхозного производства, применяя к ним все меры воздействия, предусмотренные уставом сельскохозяйственной артели, руководители партийных и советских организаций, правления колхозов обязаны систематически крепить трудовую дисциплину в колхозах, улучшать организацию труда. В каждой артели сейчас уйма работы. Наряду с севом перед колхозами стоит много других неотложных задач—ремонт уборочного инвентаря, приведение в порядок животноводческих ферм, колхозных прудов, работа в садах и огородах.

Необходимо так расставить силы, чтобы каждый колхозник знал, что он должен делать не только сегодня, но и завтра, какой объем работ он должен выполнить. Дал наряд—проверь и потребуй его выполнения!

Борьба за строжайшую дисциплину в колхозах—это не кампания. Она должна вестись повседневно, упорно и настойчиво. Большую роль в этом деле призваны сыграть колхозники МТС и совхозов. Повседневно улучшая массово-политическую работу в деревне, колхозники должны добиваться образцово-популярно-высокого качества работ от всех колхозников, популяризировать опыт передовиков, создавать атмосферу общественного презрения к лодырям и разгильдяям.

Трудиться честно, самоотверженно! Этого требует родина от каждого колхозника и колхозницы, от каждого советского патриота.

ГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

Завтра в Ставрополе состоится общегородское совещание стхановцев. Участники совещания обсудят вопрос об итогах предмайского социалистического соревнования и очередных задачах.

В клубе госторговли и промышленности, где будет проводиться совещание, открывается выставка товаров широчайшего потребления, вырабатываемых предприятиями местной промышленности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 МАЯ

В течение 15 мая на фронте существенных изменений не произошло.

14 мая нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено и повреждено до 100 немецких автомашин, разбито 5 железнодорожных эшелонов, подавлен огонь 11 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 2 склада противника с боеприпасами. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 32 немецких самолета. Кроме того, уничтожено на аэродромах 7 самолетов противника. С боевого задания не вернулись 9 наших самолетов.

На Кубани, северо-восточнее Новоросси́йска, наши части вели огневой бой с противником. Разрушено свыше 20 вражеских дзотов и блиндажей, уничтожены 3 минометных батареи и взорваны 2 склада боеприпасов. На одном участке противник силою до роты пехоты при поддержке 7 танков пытался вести разведку. На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке 15 танков атаковали наши позиции. На том и на другом участках наши части нанесли гитлеровцам тяжелые потери и отбросили их в исходное положение. Подбито и сожжено 5 немецких танков.

Южнее Красног Лимана немцы предприняли попытку переправиться через Северный Донец. Рано утром батальон пехоты противника, под прикрытием сильного артиллерийско-минометного огня начал форсировать реку. Переправившиеся на лодках гитлеровцы атаковали наши передовые подразделения. Советские бойцы контратакой

опрокинули противника. Гитлеровцы были прижаты к реке и разгромлены. Потоплено 12 лодок и истреблено до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

В районе Севска наши артиллеристы произвели несколько огневых налетов на позиции противника. Уничтожены 8 немецких орудий, минометная батарея, 4 станковых пулемета, 25 автомашин и повозок с различными военными грузами.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили более 100 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским и минометным огнем разрушено 14 немецких дзотов и 9 землянок, уничтожена артиллерийская батарея противника. Группа разведчиков под командованием тов. Степанова была атакована численно превосходящими силами гитлеровцев. Советские разведчики уничтожили 10 немецких солдат, вышли из боя и без потерь вернулись в свою часть.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенной схватке советские патриоты убили 120 гитлеровцев, взяли в плен 60 немецких солдат и 56 полицейских. Партизаны взорвали несколько складов противника. Партизанский отряд имени 25-й годовщины Советской Украины 7 мая напал на автоколонну противника. Партизаны сожгли 7 автомашин, истребили 36 венгерских солдат и захватили трофеи.

Пленный ефрейтор 2-го вероловского эскадрона 332-й немецкой пехотной дивизии Иозеф Максспер сообщил: „Гибель армии Паулюса под Сталинградом и отступление немецких войск подорвали у солдат веру в победу Германии. Многие солдаты нашего эскадрона с тревогой ждут развития событий. Первая зима в России кончилась для нас весьма плачевно. Русские разгромили немецкую армию под Москвой и отогнали ее до Ржева. Вторая зима оказалась еще хуже, чем первая. Русские вернули большую территорию и отогнали нас еще дальше на запад. Потери немецких войск неслышанно возросли. Что будет, если дело дойдет до третьей зимы? Но достигнем ли мы до третьей зимы? Солдаты боятся, что летом русские ударят с востока, а англичане и американцы—с запада и возьмут германскую армию в гигантские клещи. След за этим наступит полный военный разгром Германии“.

За время оккупации Демянского района, Ленинградской области, немецко-фашистские мерзавцы угнали тысячу мирных жителей на каторгу в Германию. Отправка советских граждан в рабство сопровождалась дикими надательствами со стороны немецких бандитов. Из села Шиньково гитлеровцы под угрозой расстрела угнали 210 мужчин, женщин и подростков. Колхознику Николаеву Л. Ф., не явившемуся на сборный пункт в назначенный срок, немецкий офицер избил до полусмерти. Из деревни Ильина Гора немцы угнали все взрослое население. Изверги разлучили родителей с детьми. Малолетние дети были брошены на произвол судьбы.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель и Орел

В ночь на 15 мая наша авиация дальнего действия произвела крупные налеты на железнодорожные узлы Гомель и Орел. Сильной бомбардировке были подвергнуты склады и железнодорожные эшелоны противника с боеприпасами, горючим и военной техникой.

В Гомеле на железнодорожных станциях пассажирская, товарная и сортировочная к моменту налета находились десятки железнодорожных эшелонов. В результате бомбар-

дировки в районе железнодорожного узла возникло свыше 30 пожаров и происходили сильные взрывы. Наблюдатели отчетливо видели, как горели и взрывались эшелоны с боеприпасами.

На железнодорожном узле Орел в результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись в свои базы.

Вручение наград отважным патриотам

Вчера в Ставрополе состоялось вручение боевых орденов и медалей группе товарищей, награжденных за отвагу и мужество, проявленные в партизанской борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в дни оккупации края гитлеровскими мерзавцами. От имени Президиума Верховного Совета СССР и Военного Совета Северо-Кавказского фронта ордена и медали вручал награжденным секретарь Краевого комитета ВКП(б) тов. М. А. Суслев. Первым награду—орден

Красной Звезды—получает секретарь Краевого партии тов. Золотухин М. И. За ним ордена Красного Знамени вручаются секретарю Ставропольского горкома ВКП(б) тов. Попову А. Н. и секретарю Ставропольского горкома комсомола тов. Андрееву Н. С. Ордена Красной Звезды получили тт. Мищенко Т. И., Докучаев Л. П., Пеньменский Г. Д., Крыжановский И. Р. и Ивантеев Г. И. Медали „За отвагу“ вручены юному патриоту Варфоломееву В. Л., тт. Черникову П. И. и Дико-

му И. Г., медали „За боевые заслуги“—тт. Луценко Н. Т., Смолякову И. К., Штегинну А. С., Васильеву В. Ф. и Белоусовой Т. И.

После вручения орденов тов. Суслев поздравил награжденных и пожелал им успехов в работе по восстановлению и развитию народного хозяйства края. Тов. Попов от имени награжденных заверил, что они отдадут все силы усиленной помощи фронту, делу разгрома гитлеровских оккупантов.

Отдадим все наши силы на окончательный разгром врага!

Клятва гвардейцев-танкистов

Горячий фронтовой привет жителям родного города и всего Ставропольского края от гвардейцев-танкистов.

Желаем вам успехов в деле восстановления разрушенного немцами хозяйства края. Быстрее и лучше проводите весенний сев, увеличивайте промышленную продукцию.

Сообщаем вам, что с честью выполняем поставленные перед нами задачи. Многие из нас награждены правительственными наградами. Клянемся вам и впредь беспощадно истреблять немцев, быть всех до единого!

Гуселевский, Моргуль, Высоцкий, Строгонов, Ланин, Щербаков, Малюков, Выродов, Шадрин, Германов.

МАТЬ ОТВЕЧАЕТ СЫНУ

Коновову Николаю Акимовичу
Полевая почта 2473.

Коля! Нет той силы, которая могла бы передать чувство, испытанное нами при чтении статьи "Через все испытания — вперед к победе" в "Ставропольской правде" от 7 апреля 1943 года. В этой статье упоминалось и твоё имя, бойца-орденоносца Красной Армии.

От имени твоих родных и земляков отвечаю: будь здоров и бодр! Бей фашистских гадов до полного их уничтожения! Знай, что здесь в тылу, помнят и заботятся о бойцах и командирах Красной Армии.

Вечная слава защитникам родины! Будь здоров. Возвращайся скоро и с полной победой.

Родные живы и здоровы.

Твоя мать

Коновова Марфа Ивановна
Колхоз им. Фрунзе,
с. Отказное,
С. Александровского района.

ЖИТЬ — ЗНАЧИТ ПОБЕДИТЬ ВРАГА

В рядах доблестной Красной Армии сражаются наши земляки — верные сыны Ставрополья, Терек и Кубани. Не жалея ни крови, ни даже жизни своей, в жесточайших боях отстаивают они честь и независимость своей Родины.

"Могу сообщить, — пишет труженикам Ставропольского края фронтовики Николай Туценко, — что ваш наказ выполняю с честью. Я принимал участие во многих боях с немецкими бандитами — на Центральном фронте, при прорыве блокады Ленинграда. Обращаюсь к жителям освобожденного края с призывом: быстрее восстанавливайте разоренное немцами хозяйство, не покладая рук, работайте над укреплением тыла.

Бывший работник Моздокского райотдела НКВД С. Ф. Пугарев в письме с фронта также обращается к труженикам освобожденного края: "У вас сейчас много работы

Десятки писем поступают ежедневно в "Ставропольскую правду" с различных участков фронта от наших земляков — бойцов, командиров и политработников. На этой странице мы публикуем часть писем, в которых фронтовики, рассказывая о своих успехах в борьбе с фашистскими захватчиками, призывают трудящихся края умножить свои усилия по оказанию помощи фронту.

Отвечайте нашим землякам — фронтовикам самоотверженным трудом на своих постах! Работайте на полях, фабриках, заводах, в учреждениях так, чтобы фронт сказал: "Хорошо!"

Изюм дня в день усиливайте помощь Красной Армии

Землякам — ставропольцам от бойцов и командиров Н-ского подразделения

Здравствуйте дорогие наши земляки — рабочие, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция и молодежь! Шлем вам свой фронтовой привет и лучшие пожелания в скорейшем восстановлении хозяйства края.

Мы прочли коллективно много писем, полученных от родных, знакомых и организаций. Из них мы узнали о пережитом вами, нашим краем за черные месяцы хозяйничанья немецких бандитов.

Мы узнали из ваших писем, что кровожадные немецкие звери в Ново-Александровском районе убили много мирных людей только за то, что они советские люди, только за то, что они любят родину, русскую землю. Фашистские выродки зверски убили старика, коммуниста-орденоносца, председателя колхоза им. Карла Маркса Ивана Павловича Жевтубрюхова. Они замучили коммуниста Ивана Ивановича Бабиченко и комсомольца Валентина Журавлева из станицы Григорьевской.

Немало ужасов и страданий пережито тружениками Ставрополья, Георгиевска, Пятигорска и других городов и районов края.

Дорогие земляки! Пришел час расплаты за кровавые злодеяния. Немцы должны ответить и ответят своей черной кровью.

Немцы — звери. Они — убийцы. Они — уродливый нарост на теле человеческого, извратившись от которого можно только уничтожить его. И немца надо уничтожить. Со своей стороны, мы, истребители немецких танков, клянемся перед вами, перед родиной, перед партией — отомстить немцам за все их кровавые злодеяния, за каждую вашу слезу, за каждую каплю крови, за каждое пепелище и разрушение. Для этого мы еще выше подыдем боевую и политическую подготовку, воинскую дисциплину. Мы не запытаем свой край, который сильно любим, как любим родину.

Дорогие земляки, жены, дети, матери и отцы, братья и сестры! Сейчас перед нами стоит одна цель — изгнать с нашей земли гитлеровские банды, отомстить им за все. Наша победа зависит от нас самих. Красная Армия на фронте, а вы в тылу делаем одно дело.

Вы, находясь на ответственном участке, обеспечива-

ете Красную Армию всем необходимым, еще больше приложите труда для быстрого восстановления хозяйства края. Своевременно выполняйте планы весеннего сева, вырастите богатый урожай. Красной Армии, родине нужен хлеб. Как можно быстрее восстанавливайте животноводческое хозяйство. Стране и Красной Армии нужны мясо, молоко. Наладьте садоводство и овощеводство. Все это нужно для победы.

Мы знаем, что и вам не легко. Но ведь мы, советский народ — народ-богатырь. Мы все перенесем, все сделаем, ибо мы советские люди. Нами руководит коммунистическая партия, с нами великий Сталин, а там, где Сталин, — там победа. И мы победим.

Смерть за смерть, кровь за кровь!

Пусть же немецкие волчьи не ждут своих сучьих выводков. Они не вернуться домой.

Пусть же в нашей борьбе грозным набатным призывом звучат слова величайшего полководца товарища Сталина: "Смерть немецким оккупантам!"

До свиданья, родные.

Ваши земляки — жители Ставропольского края, по поручению командования и бойцов подписали: зам. командира по политике Н-ского подразделения М. Ишков, старшина И. Федотов, бойцы И. Мирошниченко, С. Сивеский, П. Баранов, И. Семендов, М. Рыжов, И. Москаленко.

Наш адрес: Полевая почта 92128 литер "Д".

винтовки. И хотя я был далеко на севере, чувствовал себя плечом к плечу с теми, кто боролся с немцами в степях Ставрополья."

"Желаем вам самых лучших успехов в деле восстановления народного хозяйства края, — пишет труженикам г. Пятигорска, Ворошиловского и Ново-Александровского районов группа фронтовиков — Федор Шаханов, Иван Русский, Яков Карабасов и Яков Тихонов. Хочется подробнее знать о крае. — Пишите нам о разрушениях и злодеяниях немецких варваров, пишите нам всю правду. Каждый из нас дал клятву постоянно увеличивать счет мести врагу и свое слово мы сдерживаем."

"Дорогие товарищи, друзья и родные наши! Сообщаем вам, что беспощадно истребляем фашистскую нечисть, истреив врагу за наши разоренные села и разграбленные колхозы, за слезы и смерть советских людей, попавших под юг немецких оккупантов. Все наши мысли о близкой победе. Она во многом зави-

сит и от вас. Вот почему мы призываем вас — больше хлеба, больше вооружения фронту! — пишет группа фронтовиков — Мальцев В. Д., Василенко И. С., Ядрин Г. С., Пелихов И. Е., Никитенко И., Ганзбург И. Я.

С призывом крепить тыл, усилить помощь фронту обращается пограничник, бывший рабочий краевой типографии Павел Андриенко.

Сильно звучат слова старшего лейтенанта-артиллериста А. В. Калыжкова. "Жить — это значит победить врага."

Но победа не придет сама, ее нужно хорошо подготовит в тылу, тогда легче будет завоевать ее на фронте. Землякам, проливающим свою кровь за наше светлое будущее, мы должны ответить упорным, самоотверженным трудом во имя нашей победы. Отличный урожай с колхозных полей, все увеличивающийся выпуск военной продукции, укрепление мощи нашей страны — вот ответ, который ждут от нас наши товарищи, друзья и родные, сражающиеся на фронте.

ПРИВЕТ ЗЕМЛЯКАМ!

ИЗ ПИСЕМ ФРОНТОВИКОВ
В. СТАВРОПОЛЬСКУЮ ПРАВДУ.

Дорогие товарищи! С 24 июня 1941 года я защищаю свою Родину, свой народ от проклятых немецких разбойников. Наша танковая часть приняла участие в прорыве блокады Ленинграда, выгнала фашистов из Тихвина, Вишеры, освободила десятки городов и сел от фашистских захватчиков. Правительство присвоило нашей части почетное звание гвардейской и наградило орденом Красного Знамени.

Вам, землякам своим, сообщая, что сражаюсь с врагами, как верный сын Черкесия, не на жизнь, а на смерть. Недавно я получил медаль "За отвагу".

Обращаюсь с просьбой к Вам: сообщите мне о судьбе моих родных, напишите о своей жизни и о работе.

Пишите мне по адресу: 110, полевая почта, часть 42.

Казак
Аскербий Махмудович.

...Привет от гвардейцев Н-ского подразделения, где командиром гвардии капитан Александров.

Защищая город Ленина, мы нещадно мстим врагу. Сотни врагов мы уничтожим за каждого замученного фашистами советского гражданина. Мы узнали о муках и издевательствах, которые перенесла от врага семья гвардейца Н. Г. Карасева (из с. Солд.-Александровского) — его жена Софья Васильевна и дети Пана, Надя и Володя. Кровью своей ответит за эти преступления враг.

Гвардейцы — ст. сержант Гулай, красноармеец Н. Мельников, мл. сержант И. Петров, красноармеец И. Иванов, сержант Г. Кудоченко, старш. сержант Н. Карасев.

Пол. почта 72586 Т.

...Мы сейчас уже не те люди, которые только что оторвались от мирной жизни. Мы — воины, прошедшие почти двухлетний военную закалку. Люди растут и в военной опытности и в идейно.

О себе коротко: я член ВКП(б), дважды награжден правительством.

Передайте привет моей жене Евг. Тим. Шевченко (Спицевка, Буденновская, № 1) и товарищам из редакции "За ударный труд".

Боец И. Шевченко,
бывший печатник.

НА ПОСЕВНОМ ФРОНТЕ

Они работают по-фронтовому

„СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОВОРИТ: ОДНИ РАБОТАЮТ ПЛОХО, ДРУГИЕ ХОРОШО, ТРЕТЬИ ЛУЧШЕ, — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ И ДОБИВАЙСЯ ОБЩЕГО ПОДЪЕМА“.

МАЛЫЙ КАРАЧАЙ
ЗАКОНЧИЛ ПОСАДКУ
КАРТОФЕЛЯ

Колхозы передового в Карачаевской области Малокарачаевского района выполнили план пахоты и посадки картофеля на площади 600 гектаров и начали его посадку сверх плана.

БРИГАДА ЭКОНОМИЛА
1200 КИЛОГРАММОВ ГОРЮЧЕГО

НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ. Тракторист бригады № 13, Расветской МТС (бригадир тов. Флимонов) систематически перевыполняет нормы пахоты и сева. Тракторист тов. Беседин вместо 24 гектаров по норме, специально обрабатывает агрегатом 45 гектаров.

Эта бригада с начала полевых работ сэкономила свыше 1200 килограммов горючего.

ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Трактористы Шелковской МТС соревнуются за высокие показатели на весеннем севе. Первое место в соревновании занимает тракторная бригада № 10, где бригадиром тов. Коваль. Эта бригада вспахала в переводе на мяжку пахоту 1380 гектаров и сэкономила 1490 килограммов горючего. Тракторист Антон Хомутов на тракторе „Универсал“ вспахал в переводе на мяжку пахоту 180 гектаров и сберег 330 килограммов керосина.

Хороших результатов достигли трактористы и трактористки т. Третья, Боланкин, Бадина, Литвина и другие.

В. Баталов
Зам. нач. политотдела
Шелковской МТС.

БРИГАДА ЦАЛОЕВА

Их двое: бригадир Павел Захарович Цалоев и его помощник Степан Захарович Тригубов. Первый эвакуировал тракторы в глубь страны, Тригубов же эвакуироваться не успел и остался на месте.

После освобождения района от немецких захватчиков они вновь встретились в своей МТС, в родном колхозе.

— Ну, что ж, снова вместе будете работать? — спросил их директор МТС тов. Такиев.
— Вместе, — согласились друзья.

Спайка и трудолюбие — вот характерная особенность тракторной бригады, где бригадиром тов. Цалоев. Трактористы успешно, доброкачественно провели ремонт своих машин и с первых же дней начали работать на полях по-фронтовому.

Трактористка Варвара Николаевна Кадзоева на тракторе СТЗ с начала посевной работала в переводе на мяжку пахоту более двухсот гектаров и сэкономила 364 килограмма горючего. За 25 рабочих дней она заработала 236 трудодней. Чермен Балаев вспахал за это же время на тракторе СТЗ 196 гектаров, сэкономил 357 килограммов горючего и заработал 198 трудодней.

Между трактористами идет горячее социалистическое соревнование. Как-то случилось, что трактористка Кадзоева отстала в пахоте. Красный флажок, который в течение долгого времени находился у нее, был передан Балаеву. Этот случай глубоко переживала тов. Кадзоева и

решила во что бы то ни стало вернуть красный флажок на свою машину. Став на первомайскую вахту, она вспахала за день 11 гектаров. Теперь красный флажок снова реет на ее тракторе.

В бригаде Цалоева — образцовая трудовая дисциплина. Трактористы работают днем и ночью, любовно ухаживают за своими машинами. Профилактический ремонт в борозде стал законом для каждого тракториста. Это обеспечивает им успех в работе. Тремя тракторами СТЗ бригады с начала посевной работала на 1 мая 613 гектаров и сэкономила 1080 килограммов горючего.

Т. Дзарасов

Интернациональная МТС
Курьей район.

Успехи на севе умножим в дни прополки

ника знали, за что они будут бороться.

С первых же дней сева разгорелось соревнование за высокую производительность труда, за выполнение и перевыполнение установленных норм выработки. Соревнование дало свои результаты.

Вот один яркий пример. В прошлом году колхозы нашей МТС вспахали на живом тягле всего 400 гектаров. Ныне, имея в наличии в три раза меньше живого тягла, они обработали 1300 гектаров земли, в том числе коровами колхозников 440 гектаров.

Самоотверженно работает

большинство трактористов нашей МТС. Волдатели машин т.т. Карахин, Седина, Овсянникова и другие постоянно перевыполняют нормы выработки и экономят горючее и смазочные материалы.

Ряды передовиков сельского хозяйства по нашей МТС ширятся. Мы стараемся закрепить достигнутые успехи, завершить в ближайшие дни сев пропашных и технических культур и мобилизовать колхозников на сохранение урожая, на прополку хлебов.

П. Кыдаков
Начальник политотдела
Рождественской МТС

Колхозы Рождественской МТС, Изобильненского района, сев яровых культур на площади 2000 гектаров закончили еще 25 апреля. Успешная работа колхозов и МТС объясняется тем, что дирекция и политотдел МТС, партийная и комсомольская организации в период подготовки к севу и в первые весенне-полевых работ уделали серьезное внимание политической агитации. Важнейшие решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства получили широкую огласку. Вступая в соревнование, колхоз-

ны на патристические дела.

...Тракторист двадцатой бригады Курьей МТС Семен Иванович Прошин с первого же дня уверенно повел свой трактор в поле. Три дня, с ранней зари до позднего вечера, он не выпускал руля машины из своих рук. Он знал, что пахота в ранние сроки сохранит больше влаги и обеспечит лучший урожай. На замечания товарищей об отдыхе он говорил:

— Отдохнем, когда посеем. На одном колесном тракторе он сделал то, что положено по норме сделать трем тракторам.

Большинство трактористов Курьей МТС работает по-фронтовому, дает за смену по полторы — две нормы. Они применили способ агрегатирования, значительно повысивший производительность труда. За первые двадцать дней сева МТС вспахала 6 тысяч гектаров и засеяла 4500.

Коротенькая справка из Благодарненского района: „На 10 мая посеяно 19.529 гектаров, или 65,4 процента к плану. За последние пять дней прирост составил 3 303 гектара, или 19 процентов к плану. Вспахано 20.458 гектаров, в том числе на жи-

вом тягле вспахано 20.252 гектара“.

Почти двадцать тысяч гектаров благодарненцы вспахали на лошадях, быках, коровах колхозников. Пример почетный. Многие колхозы этого района своими собственными силами обеспечили не только выполнение в срок плана весеннего сева, но поселили сотни гектаров сверх плана. Вот эти колхозы: имени Чапаева, имени Ворошилова, „Красный партизан“, „Красноармеец“, имени Первой Конной Армии, „Красное знамя“, „Красная звезда“, имени Однокозова.

По самым тщательным расчетам полеводческой бригады колхоза имени Чапаева, где бригадиром тов. Горин, должна была вспахать на живом тягле 170 гектаров. А она вспахала 227 гектаров и посеяла 345. Пахари этой бригады т.т. Дегтярев и Устинов одним плугом, работая от зари до зари, пахали по 2 гектара при норме 1,5.

Благодарненцы показывают пример того, как надо работать в военное время, они используют все возможности, прилагают все усилия для того, чтобы план сева был выполнен.

На весеннем севе широкий размах получила творческая

инициатива, народная смекалка, свойственная советским людям. Передовики сева, — трактористы, пахари применили ряд методов, значительно повысивших производительность труда.

Известно, что пятикорпусный плуг приспособлен для работы на мощном тракторе ЧТЗ. Нельзя ли плуг приспособить для работы на колесном тракторе? — такой целью занялся бригадир Казгулакского мясокомбината Степан Повелко. Трактор СТЗ в ширине с пятикорпусным плугом показал замечательную производительность. Тракторист этого же совхоза тов. Красноухов за световой день выработал на своей машине 17,2 гектара, вместо четырех по норме. Он сэкономил за период сева 305 килограммов горючего. Простая хозяйственная расчетливость дала возможность совхозу в числе первых завершить весенний сев. Трактористы сберегли для государства много горючего.

Большую инициативу проявили трактористы передового в Курьейском районе Янгульской МТС в подсылке машинистей остролесных деталей. Бригадир тов. Касимов применил между подливки подшипников

баббитом подшипниками из толстой бычьей кожи. Этот опыт применен теперь во всех тракторных бригадах МТС.

Хорошо ведут сев многие колхозы Курьейского, Изобильненского, Курьейского районов, Черкесской автономной области и другие.

Передовые колхозы, закончив весенний сев, немедленно начали борьбу за сохранение урожая. Они очищают посевы от сорняков. В Изобильненском, Труновском, Петровском и других районах на борьбу с сорняками вышли колхозные звенья.

Передовики весеннего сева и здесь должны показать пример, увлечь за собой всю массу колхозников, мобилизовать их на борьбу с сорняками, сохранить плоды своего упорного труда.

Борьба за военный урожай на колхозных и совхозных полях должна продолжаться с неослабевающей силой. Работать по-фронтовому — значит в срок и на отлично выполнять все хозяйственно-политические мероприятия, дать стране и Красной Армии в этом году как можно больше продуктов сельского хозяйства.

Ф. Власенко.

Сараевцы с честью
сдержали слово

Колхозы, обслуживаемые Константиновской МТС, дружно начали работу с первых же дней сева. Соревнуясь между собой, колхозники и колхозницы, занятые на весенне-полевых работах, не только выполняли установленные нормы по пахоте и севу, но и значительно их перевыполнили.

В результате упорной борьбы 10 колхозов из 13 своевременно закончили сев колосовых. Успешно работают колхозники сельскохозяйственных артелей им. Герасимова, „Красная звезда“, „За пятилетку“ и другие. Все эти колхозы план сева колосовых перевыполнили.

Отличных результатов добился инициатор краевого социалистического соревнования колхоз имени Сараева. Колхозники этой артели с честью сдержали свое слово — они не только к сроку выполнили план сева колосовых, но к 1 мая выполнили план сева всех яровых культур при высоком соблюдении агротехники. За самоотверженную работу на полях колхозу им. Сараева вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

Т. Маржапов

Агроном Константиновской МТС Петровского района.

В ТРУДЕ,
КАК В БОЮ

Из дальних и ближних районов края идут вести о передовиках весеннего сева. О тех, кто упорным и самоотверженным трудом завоевывает высокий военный урожай 1943 года.

В труде, как в бою! Этот призыв близок и понятен десяткам и сотням тысяч труженников полей, отдающих все свои силы, знания, народную смекалку на помощь фронту, родной Красной Армии.

Трудность этой весны известна. Фашистские звери, отступая под ударами Красной Армии, жгли, взрывали, ложили, убивали. Они хотели оставить позади себя пустыню, прекратить саму жизнь.

Началась весна. И по полям пошли тракторы, восстановленные умелыми руками трактористов и рабочих МТС, легли первые борозды, поднятые пахарями.

Любовь к своей отчизне, желание скорее видеть ее очищенной от фашистских разбойников, порождает героев трудового фронта. Незаметные, рядовые люди вырастают в замечательных организаторов, своим личным примером увлекаясь остальных

ЗАВЕРШЕНИЕ СРАЖЕНИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в течение всего утра 12 мая противник продолжал еще оказывать упорное сопротивление на всем фронте 8-й армии, предпринимал даже контратаки против 1-й дивизии Сражающейся Франции. Эта дивизия, осуществившая за последние 3 дня успешные местные продвижения, отбоя все атаки противника. Сопротивление противника в районе Загуана обломано, и 11-12 мая французские войска захватили здесь более 22 тысяч пленных, 4-й английской дивизии близ Сент-Мари-дю-Зит захватили в плен главнокомандующего италогерманскими войсками генерала фон Арнима. 12 мая сильная атака бомбардировочной авиации союзников, предпринятая в 15 часов 50 минут против войск противника, окруженных в береговой секторе к северу от Зибиди, вынудила в конце дня ищущих противника запросить об условиях сдачи. Подразделение 7-й бронетанковой дивизии, продвигавшаяся с севера, соединилась с 8-й английской армией. Это явилось концом всякого организованного сопротивления противника.

Еще остается очистить от противника последние авиационные «гнезда». Войска союзников продолжают брать большое число пленников. Как уже сообщалось, общее число пленников, захваченных с 5 мая, достигает по меньшей мере 150 тысяч.

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер при 1-й английской армии в Тунисе сообщает, что генерал-полковник фон Арним был взят в плен частями 4-й индийской дивизии. До своего пленения он послал парламентариев к генералу Андерсону с запросом об условиях капитуляции. Однако в это время он неожиданно для него был захвачен в своем

штабе Сент-Мари-дю-Зит, быстро продвинувшейся вперед частью индийской дивизии. Этим вечером частями 8-й английской армии был взят в плен командующий итальянскими войсками на юге Туниса генерал Мессе.

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Заместитель английского премьер-министра Эттли сегодня в палате общин официально заявил об окончании кампании в Северной Африке. Победа, сказал Эттли, наступила скорее и оказалась более полной, чем мы предполагали. Генерал Арним и все его войска, за исключением нескольких небольших изолированных групп, капитулировали. Число пленников превышает 150 тысяч человек. В наши руки попало большое количество вооружения — свыше 1000 орудий, 250 танков и несколько тысяч автомашин.

Таким образом, менее чем за неделю большая армия, сильно укрепившаяся на хороших позициях, не только разбита, но и полностью уничтожена. Африканский континент полностью очищен от всякой нацистской и фашистской заразы.

Эта кампания, в ходе которой враг был отброшен на 2,700 километров через континент и которая закончилась великой битвой и полным уничтожением мощной армии противника, войдет в историю как великопобедный подвиг.

Далее Эттли сказал: «Северная Африка — наша. Но ее занятие — не самолеть. Она не является больше узависимым районом, который следует защищать, а передовой линией отсюда в недалеком будущем будут предприняты новые атаки против держав оси, для того, чтобы в свое время Гитлер, подобно германским генералам в Тунисе, был вынужден в результате ударов объединенных наций пойти на безоговорочную капитуляцию.»

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА ВЫСАДИЛИСЬ НА ОСТРОВЕ АТТУ

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). В коммюнике морского министерства США указывается, что 11 мая американские вооруженные силы высадились на острове Атту (Алеутские острова), где в настоящее время происходит сражение.

ТОКИО, 14 мая. (ТАСС). Как передает агентство Дзёи Цусин, в Токио официально объявлено, что крупные соединения американских войск начали высадку на остров Атту (Алеутские острова). В настоящее время между японскими и американскими войсками развешиваются ожесточенные бои.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА МАРСАЛУ И ПАНТЕЛЛЕРИЮ

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). В специальном коммюнике штаба союзников в Северной Африке сообщается, что вчера днем большое число бомбардировщиков союзников в сопровождении более 100 истребителей совершили налет на порт Марсала (Сицилия).

В результате налета возникли большие пожары, которые можно было заметить с северо-африканского побережья. Одновременно шестой воздушной атаке за последние четыре дня подвергся остров Пантеллерия.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА ОБ АВИАЦИОННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ В США

ВАШИНГТОН, 12 мая. (ТАСС). Рузвельт заявил на пресс-конференции, что США выпускают в настоящее время больше самолетов, чем все остальные страны, вместе взятые. Общий вес самолетов, которые будут выпускать в этом году США, составит 911 миллионов фунтов. Это на 824 миллиона фунтов больше веса самолетов, выпущенных в 1941 году, и на 620 миллионов фунтов больше веса самолетов, произведенных в 1942 году. Рузвельт высказал предположение, что в будущем году США выпустят самолеты общим весом в 1,417 миллионов фунтов.

Господин Кисляков

В старой полинялой инженерской фуражке, сохранившей еще от царских времен, высший как мумии, с бесцветными глазами, сгорбленный, гордый инженер Борис Аполлонович Кисляков аккурратно явился в 8 часов в контору Северо-Кавказского геологического управления и отсиживал до звонка положенное время.

Расцвет его деятельности прошел до революции, и пропало время было любимой темой его воспоминаний. Тогда, в частных горно-промышленных фирмах, в концессиях Бриера на Дальнем Востоке Кисляков был желанным человеком. Но последние годы это было угасающей, бездеятельной инвалдией.

Кисляков числился горным инженером по госконтролю, по комиссии запасов. Только числился. Вся его «деятельность» сводилась к подаче некоторых справок новым людям, да изредка ему поручали просмотреть отчет какого-нибудь молодого специалиста. Даже эту работу Кисляков выполнял казенно, формально. На заседаниях комиссии он либо дремал, либо с большим гонораром вносил несущественные поправки.

В свободное время (у Кислякова такого времени было в избытке) он занимался пустыми разговорами с сотрудниками, брехал на порядки и смаковал обиходные разговоры, особенно, если они были коммунистами. В спор с ним, зная его нрав, никто не вступал.

Через год — два Кисляков бросил бы службу, уйдя на пенсию, и больше бы не вернулся в обделенно вольнодумно бы забывству архаическую фигуру. Но случившиеся обстоятельства, вызвавшие расцвет Кисляковщины.

Фашистские орды, прорвав линию нашей обороны, ринулись на Северный Кавказ. Геологическое управление эвакуировалось в глубь страны. Что не могли вывезти — прятали и сжигали. В дни эвакуации Кисляков редко показывался в управлении, ходил на спущенный и неразговорчивый. Но как только в Ессентуях появились немцы, Кисляков сразу оживился. На ветхой инженерской фуражке появились знаменитый значок на плечах — старая, сильно потраченная мода шинель, пока еще без форменных нашивок. Вышел царский чиновник, бывший подрядчик сибирских горно-промышленных фирм

неузнаваемо ожил и даже несколько выпрямил свою сутулую спину. Вспоминала забытые немецкие слова, путая их с французскими, угадывая и полубогастролю объяснил он немцам назначения отделов, кабинетов и лабораторий Геологического управления.

Все немецкое привело его в восторг. — Ах, какая отяжелела! Сразу виден немецкий товар, — лебезил мерзавец, глядя, как гитлеровские эфрейторы выламывали дверь из дел изартов управления (между прочим, один из геологов поднял эту отяжелелую и увидел штампик с русскими буквами).

Назначили господина Кислякова главным инженером Геологического института. Старый блюдолюб не место было себя в груди и жаловался новым хозяевам, что он был обожжен и затерт при большевиках.

Угодничая перед немцами, он выкладывал гитлеровцам все материалы, какие он «сохранил» от эвакуации. Старый чинчула показывал все-все свои отвратительные личио черносотенно-антисемские.

Для предательства Кислякову не нужно было перерождаться. Это был древнейший чеховский чиновник, давниожидавший господ.

Выглядив, тонким фальштом, смакуя слово «гаспада», он посылал родную, русский народ и восхвалял немцев и все немецкое. Газетку «Пятигорское эхо». Эту газетку не читал и читал убогую была его газета — грязный гибридо немско-фашистского бреда и царского черносотенного, погромного листка. Подлая грязная гаветенка, где под каждой ключкой — «Клочков», «Волни» и другие, — каааааа, скрывались бывшие царские чиновники, подобные Кислякову, низкие лакеи, продававшие врагу наше звучное, гордое русское слово.

Кисляковщина на своем роде типичная фигура — музейный экспонат прошлого, обломок империи, который в течение 25 лет жил в советском государстве, тая злобу на все новое и прогрессивное. Их немного — вымирающее чиновное племя. Но кисляковские еще кое-где таятся, злобуются. Кисляковщина, показывая свое отвратительное личио в дни оккупации, должна быть вытравлена из советского государственного аппарата.

Геолог А. Варабашин.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Пребывание Черчилля в Вашингтоне

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что переговоры английской и американской генеральных штабов продолжались до утра 13 мая. Сегодня — продолжение переговоров между Черчиллем и Рузвельтом. О продолжительности пребывания Черчилля в Вашингтоне не сообщается, но полагают, что он останется здесь несколько дней, тем более, что премьер-министр Канады Маккензи Кинг заявил о своем намерении прибыть в Вашингтон для участия в переговорах.

Поездка президента Чехословакии Бенеша в США

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Чехословацкое министерство иностранных дел сообщило о прибытии президента Чехословакии к республике Бенеша в качестве гостя Рузвельта в Вашингтон.

УГОЛОК ЮМОРА

Обмен телеграммами
Фельдмаршалу Паулосу СССР — плен.

Благодаря практику капитуляции — пригодился тчк Жарко, сильно прелает тчк Хайль!

Генерал Арним
Генералу Арниму Тунис — плен

Рад слышать тчк Систематическое стагнационный опыт для начального труда. Искусство сдаваться тчк Сожадио, не могу предложить редактирование Геббельсу тчк Было тоже жарко, теперь прохладно тчк Хайль!

Фельдмаршал Паулос (Принято по радио)

НАПРАСНАЯ ЖАЛОБА

— Бомбят без конца! Эти русские самолеты прямо не дают покоя.
— Неправда! Вы преувеличиваете. Вот, например, Ганс, Макс и Морциц получили от самолетов вечный покой.

С О Н

— Почему ты такой мрачный, Эрко?
— Беда, дорогой Эттли! Мне снится, что нас окружают русские.
— Чудак! Они это сделают, когда нам и не снится.

ПЕРЕХОД ИНИЦИАТИВЫ

Гитлер: — Ну как, генерал: инициатива на Кубни попржежнему в ваших руках?
— Нет, господин фюрер, она уже в наших ногах.

ВЕРНОЕ СРЕДСТВО

Раз Гитлер заболел довольно сильно. Не пил, не ел и разум потерял. Решили вызвать доктора из Вильно.
Тот выслушал больного и сказал: — Лечение не сложно, господа. Больного может вылечить вода. Поглубже нужно выбрать водоем И окунуть его туда живьем. Так, чтоб из виду скрылась голова...
Лечение не терпит лишних фраз, Больного в воду сунуть раза два, А вынуть не забудьте только раз.

ИСКРЕННЕЕ ЖЕЛАНИЕ

Однажды фюрер вдруг спросил солдат: — Скажите мне, отважные герои, Когда б летел вам в голову снаряд, Имел б вы желание какак? — Мы бы хотели, — фрицы отвечали, — Чтоб в этот миг вы рядышком стояли.

О перепроверке лошадей в учреждениях и хозяйственных организациях гор. Ставрополя

Решение исполкома Ставропольского горсовета депутатов трудящихся от 26 апреля 1943 г.

В целях выявления незаконно приобретенных лошадей в учреждениях и хозяйственных организациях гор. Ставрополя после освобождения города от оккупантов и распределения лошадей между организациями и учреждениями гор. Ставрополя, исполком горсовета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать крайзаготживконттору в срок до 22-V с.г. провести перепроверку лошадей во всех хозяйственных организациях и учреждениях г. Ставрополя.
2. Для проведения указанной в п. 1 работы создать при крайзаготживконтуре комиссию в составе тт. Мороз — от исполкома горсовета (председатель), Заvorgородный — от крайзаготживконтотры и Бронякина — от горо.
3. Обязать руководителей хозорганизаций и учреждений явиться на комиссию при крайзаготживконтуре, имея на руках данные о количестве лошадей, где и когда они приобретены и документы, доказывающие их принадлежность, в следующие сроки: а) хозорганизации и учреждения Кагановичского района — 16-17 мая сего года; б) хозорганизации и учреждения Сталинского района — 18-19 мая с г.; в) хозорганизации и учреждения Орджоникидзевского района — 20-21 мая с. г.
4. Предупредить руководителей хозорганизаций и учреждений, что за нарушение от явки на перепроверку они будут привлечены к ответственности.
5. Обязать крайзаготживконтотру материал о результатах перепроверки лошадей представить исполкому горсовета к 23 мая 1943 года.

Председатель исполкома горсовета Ф. РАКОВ.
Секретарь исполкома горсовета А. ПАВЛОВА.

ВСЕМ ПЕНСИОНЕРАМ
Ставропольской крайкоопинтстрахкассы предлагается П-Р-И-Т ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ с 15-18 мая в помещении детского (Чумацкая, № 63) с 3 до 5 час. вт. На руках необходимо иметь следующие документы: а) паспорт, б) пенсионную книжку, в) выписку из постановления президиума правления.

Редакция газеты «Ставропольская правда» ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ РАДИСТКА-МАШИНИСТКА.

К Р А Й З О ТРЕБУЮТСЯ МАШИНИСТКИ Оплате труда сдельная. Обращаться в отдел кадров крайЗО, (пр. Сталина, № 13)